机电厂

多措并举战高温 撑起职工"清凉伞"



近日,机电厂迅速启动防暑降温工作,为坚守在 高温一线的职工送上"清凉保护伞"

机电厂统一采购并为职工发放绿豆、冰糖、茶叶 等防暑物资,通过会议部署与现场督查,要求各基层 单位严格落实防暑降温措施,合理安排工作、注重劳 逸结合

各生产车间根据高温作业区域,贴心配备电风 扇、矿泉水及藿香正气水等防暑用品。同时,在职工 休息室等场所设立多个绿豆汤固定补给点。女工服 务队穿梭于各个生产岗位,将一碗碗饱含关爱的绿 豆汤及时递到忙碌的一线职工手中,让清凉遍布在 车间的每个角落。 ●叶丽 刘崇琛

严把采购买守护"舌尖安全"





近日,斜沟煤矿委外服务(生 活服务)领域监督小组开展对职工 食堂采购员的监督工作,从采购源 头入手,全程把控食材质量,全力 守护职工"舌尖上的安全"

监督小组详细了解食堂日常 采购流程、供应商情况以及食材验

收标准等信息,采取定期检查与不 定期抽查相结合的方式,仔细核对 采购员的采购清单与实际到货食 材,确保数量准确、品类相符。

此次监督工作强化了食堂采 购管理,保障了职工饮食安全和 切身利益,也为后勤保障工作积

累了宝贵经验。下一步,委外服 务(生活服务)领域监督小组将继 续加强监督力度,建立健全长效 监督机制,持续为职工提供优质、 安全的餐饮服务监督,为企业安 全生产筑牢后勤保障防线

梁莎摄影报道

18年地质匠心用精度护航煤矿生产

-记山西焦煤集团2024年度优秀共产党员陈兵

●康峰斌 刘伦 张鹏

他大学毕业后就扎根马兰矿, 在地质领域一干就是18年,将青春 和热血都奉献给了煤矿地质事业, 用实际行动诠释了一名共产党员的 初心和使命,他就是山西焦煤集团

2024年度优秀共产 党员——马兰矿地 测防治水中心主任

"业务精湛,工 作严谨细致"是记 者在采访期间听到 最多关于陈兵的评 价。18年间,他几

乎翻阅了马兰矿建矿以来所有的 地质资料,积累了丰富的工作经验, 矿井的煤炭资源赋存和工作面之 前遇到的各种地质构造和灾害他 都了然于胸。在日常的工作中,他 总能前瞻性的开展地质勘探工作, 为工作面的布局和矿井顶层设计 提供详实可靠的数据支撑。

该矿生产技术部主任工程师 罗永青与陈兵共事多年,他说陈主 任带领的技术团队提供的资料可 靠、详细,让工作面设计更加合理, 在日常生产组织过程中,矿生产科 可以提前制定方案,解决地质构造 和水害的影响,为矿井减少了无效 进尺,生产效率不断提升,为矿井产 量完成、衔接有序起到保驾护航。

由于地质资料详尽,顶层设计

到位,采煤工作面 避开了陷落柱等地 质构造,对矿井煤 质管理也产生了极 大的促进作用。在 10601工作面回采 形成期间,陈兵团 队勘探出工作面存 在落差达10米的

逆断层。为确保工作面顺利回采, 过断层期间,陈兵又带领技术人员 深入综采一线,测量工作面坡度变 化、支架高度,实时收集断层走向和 落差的变化情况,升井后第一时间 更新工作面局部剖面图,为队组向 前推进提供准确数据。

在工作面支护设计时,生产部 门跟据地质资料,对顶板支护谋划 更加细致、分段设计,杜绝了-刀切式的设计,不但支护更加可 靠,同时减少了材料的浪费,在 保障安全的前提下创造了可观

的经济效益。

陈兵深知地质工作综合性强, 复杂多变,绝不是依靠某一个人就 能够做好做实,需要团队的通力协 作和共同努力。在日常工作中,他 还致力于对年轻员工的培养和人 才队伍建设,

对于师傅陈兵,徒弟赵潇辉这 样评价到,"专业方面他不光自己 精通,还毫无保留的指导培养我们 科室的年轻人,有的师傅还留-手,他是生怕我们学不会,他的这 种毫无保留的倾囊相授,让我们学 到了很多、成长的很快。

在2024年度,西山煤电绘图 工技能比武中,他所带的徒弟分别 获得了第一名和第三名的好成绩。

谈到下一步工作,陈兵表示将 继续在夯实专业基础上下功夫,在 深耕自己的同时,发挥专业特长, 做好传帮带,讲一步提升团队业务 水平,为矿井高质量发展和业务保 安提供有力支撑。

屯兰矿

强化纪律意识 筑牢廉洁防线

近日, 屯兰矿管路队组织开展主题党日活动, 引导 党员干部深刻领会中央八项规定及其实施细则精神实 质,切实增强纪律意识和规矩意识,推动矿井安全生产 与高质量发展。

活动中,全体党员集中学习了中央八项规定及其实 施细则精神,深入解读政策内涵,结合队组实际工作展 开研讨,强调将纪律要求融入日常管理、安全生产和队 伍建设中。通过观看警示教育片,以典型案例为镜鉴, 敲响廉洁警钟,警示党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。 全体党员面向党旗重温人党誓词,庄严承诺以更高标准 严格要求自己,切实履行党员责任,践行初心使命。

活动旨在强化党员干部的纪律观念和廉洁自律意 识,营造风清气正的工作氛围,保障矿井安全稳定。

● 张 鹏

镇城底选煤厂

党课+写全"双融双侵

近日,镇城底选煤厂运销车间党支部组织召开专 题党课。

课上,车间党支部书记围绕中央八项规定精神及其 实施细则,结合运销车间实际,通过剖析典型案例、解读 政策法规,引导党员干部进一步增强纪律意识和规矩意 识,坚决抵制"四风"问题,持续巩固风清气正的良好政 治生态。同时,将廉洁教育与安全生产深度融合,强调 党员干部要在安全生产工作中发挥先锋模范作用,带头 遵守安全生产规章制度,杜绝违规操作和形式主义,以 清正廉洁的工作作风推动安全生产责任落实。

此次党课活动,强化了党员干部的廉洁自律意识, 激发了大家参与安全生产工作的积极性和主动性,为 产品外运提供了纪律保障和安全支撑。

●张建风 张世荣

矿业公司

重温革命精神

7月1日,矿业公司机关党总支组织党员赴黄崖洞 革命纪念地,开展"赓续红色血脉,凝聚奋进力量"主题 党日活动。

在景区广场,面对鲜红的党旗,全体党员庄严举起 右拳,重温入党誓词。随后,党员们从瓮圪廊峡谷出 发,一路向上参观黄崖洞洞口、烈士陵园、兵工厂旧址 等地。聆听黄崖洞保卫战中革命先烈的战斗故事和老 一辈军工人的奋斗历程,大家仿佛回到那段艰苦奋斗 的岁月,革命先辈英勇无畏、坚韧不拔的精神,深深激 励着每一位党员。 ●杨乐

白家庄矿业公司

培训医保业务

7月3日,白家庄矿业公司社会保障中心组织医疗 保险专管员参加山西焦煤社保中心医疗保险举办的生 育待遇支付培训活动。

培训对生育保险待遇发放的相关政策、个人银行 信息维护操作流程、落实生育保险相关待遇,保障职工 生育待遇及时正确发放等业务的内容和步骤进行了详 细解读,对具体办理流程进行了演示,并通过对典型案 例及实际操作相关步骤的讲解,帮助参训人员精准把 握政策内涵,深入剖析政策要点,确保在实际工作中熟 练掌握业务流程,不断提升医保业务办理效率,为做好 今后的工作奠定基础。

下一步,该公司社会保障中心将持续关注医保政 策动态和职工服务需求,定期开展业务培训和技能提 升,不断优化服务流程,创新服务方式,以实际行动服 务好矿区职工家属。 ●张永红